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ВИЗНАЧЕННЯ ВПЛИВУ ХАРАКТЕРИСТИК ПОЖЕЖНИХ КРАН-

КОМПЛЕКТІВ НА ЗАХИСТ ТЕАТРІВ 

 

Петухова О.А., к.т.н., доцент,  

Черепаха Р.Е. 
Національний університет цивільного захисту України 

 

Театри відносяться до будівель з масовим перебуванням людей, тому до їх 

системи протипожежного захисту пред’являються особливі вимоги. До складу 

комплексу протипожежного захисту входить внутрішній протипожежний водопровід, 

який може використовуватись для гасіння пожежі в театрі за допомогою пожежних 

кран-комплектів (ПКК). Захист будівель внутрішнім протипожежним водопроводом 

здійснюється виходячи з забезпечення зрошення кожної точки приміщення 

нормативною кількістю струменів та однотипністю обладнання ПКК [1–3]. Театрально-

видовищні заклади, до яких відносяться театри, складаються з театрально-видовищного 

(сценічна коробка, глядацька зала) та допоміжного комплексів [4], в яких ПКК мають 

різні характеристики та специфічні місця розташування [5].  

Вимогами нормативних документів в театрах [5] необхідно забезпечити витрати 

води для внутрішнього пожежогасіння – два струменя не менш 2,5 л/с та два струменя з 

витратою не менш 5 л/с кожний у кожну точку приміщення. ПКК встановлюються біля 

входів до зали для глядачів і на сцену, біля входів на сходові площадки. Додаткові ПКК 

діаметром 65 мм з діаметром насадки ствола 19 мм та довжиною рукава 10 м 

встановлюються на планшеті сцени. ПКК діаметром 50 мм з діаметром насадки ствола 

16 мм та довжиною рукава 10 м встановлюються на колосниках та робочих галереях; те 

саме в решті приміщень театрів – з довжиною рукава 20 м. На планшеті сцени за його 

площі до 500 м2 включно встановлюють три, а за більшої площі – чотири ПКК [5]. На 

кожній галереї та колосниках розміщують не менш двох ПКК, по одному з правого та 

лівого боку сцени. Обґрунтування тому, що ПКК в межах однієї будівлі та одного 

протипожежного відсіку повинні мати різні характеристики складових та 

встановлюватись не за принципом зрошення кожної точки нормованою кількістю 

струменів, нема, що може привести до нерозуміння важливості виконання таких вимог, а 

відповідно і до погіршення протипожежного захисту театрів. 

Дослідження можливості ПКК забезпечити відповідний захист у театрах можливо 

аналізуючи місця їх розташування та радіус їх дії.  

Радіус дії ПКК [4] визначається в залежності від довжини пожежного рукава та 

проекції радіуса компактної частини струменя, яка залежить від фактичного радіуса 

компактної частини та висоти приміщення. Фактичний радіус компактної частини 

струменя, який одержується з ПКК, що розміщуються в різних частинах театрів 

(глядацька зала, сцена, колосники та галереї), може мати значення, що значно 

відрізняються один від одного, що впливає на радіус дії ПКК.  

Аналіз залежності радіуса дії ПКК  глядацької зали від її висоти та радіуса 

компактної частини струменя показав, що при використанні рукава довжиною 20 м, 

кожний ПКК може мати радіус дії від 22 м до 34 м, що в значній мірі залежить від 

висоти глядацької зали. Зазвичай, глядацька зала має 4–6 виходів, тому, виконуючи 

вимоги норм, буде встановлено 4–6 ПКК. Але при значних розмірах глядацької зали в 

багатьох випадках умова зрошення кожної точки приміщення двома струменями 

виконуватись не буде. Тобто необхідно буде передбачати встановлення додаткових 

ПКК. 
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Аналогічно були проведені дослідження впливу характеристик ПКК та розмірів 

приміщення на радіус дії ПКК сцени та для ПКК, розміщених на колосниках та галереях, 

при довжині рукавів 10 м. За результатами дослідження булр встановлено, що при 

використанні ПКК з різними характеристиками їх складових, умова зрошення кожної 

точки двома струменями може бути не виконана: 

– для глядацької зали: при висоті зали z=15 м, ширині b=40 м та довжині рукава 

lр=20 м, радіус дії ПКК буде складати 26,22 м, а максимально допустима відстань між 

ПКК – 16,95 м (що значно менше, ніж відстань між виходами з глядацької зали, тобто 

місць розташування ПКК); 

– для сцени: при висоті сценічної коробки z=30 м, ширині b=30 м та довжині 

рукава lр=10 м, радіус дії ПКК буде складати 18,9 м, а максимально допустима відстань 

між ПКК – 11,5 м (що при площі сцени близько та понад 500 м2 не забезпечить зрошення 

кожної точки двома (чотирма) струменями); 

– для колосників та галерей радіуса дії ПКК повинно бути достатньо при 

виконанні умови розташування ПКК кожні 15 м. 

Висновки. В роботі було досліджено умови забезпечення успішного гасіння 

пожежі в глядацькій залі, на сцені, на колосниках та галереях театру шляхом 

використання пожежних кран-комплектів. Показано, що додержання вимог нормативних 

документів не завжди забезпечує створення умов успішного використання ПКК для 

ліквідації пожежі. Обґрунтовано доцільність використання ПКК в різних частинах 

театру з різними характеристиками – довжиною рукава, що не лише не погіршить захист 

цих частин театру, а і покращить умови для роботи пожежних підрозділів з обладнанням 

з характеристиками, що відповідають вимогам нормативних документів. 
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